

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тиуновой Натальи Викторовны на тему «Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки)

Данная диссертационная работа касается проблем современной диагностики и лечения синдрома «пылающего рта». Значимость данного исследования несомненна и направлена на повышение эффективности лечения и улучшение качества жизни пациентов с данной патологией. Несмотря на то, что вопросам этиологии, патогенеза, диагностики посвящено много публикаций, не существует единого мнения о природе этого расстройства. Роль многочисленных факторов развития синдрома «пылающего рта» нередко не учитывается при его диагностике и лечении. Для лечения заболевания, по данным ряда авторов, применяется широкий спектр медикаментозных препаратов. Однако те же авторы указывают, что эффективность терапии остается не высокой. В этой связи диссертационная работа Тиуновой Натальи Викторовны, посвященная вопросам разработки регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» является актуальным и своевременным исследованием.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. В рамках проведенного исследования у пациентов с синдромом «пылающего рта» диссидентант впервые оценена клиническая и прогностическая значимость психоэмоционального состояния, изучены показатели мозгового кровообращения по данным ультразвуковой допплерографии, биоэлектрической активности головного мозга, биоэлектрической активности жевательных мышц, лазерной допплеровской флюметрии и инфракрасной термометрии, окислительного стресса сыворотки крови при различных вариантах регионально-интегративной терапии, впервые проведена оценка состояния патофизиологических процессов в области шейного отдела позвоночника, впервые разработана концепция динамических соотношений

патогенеза и саногенеза и обоснован патогенез хронизации боли, разработан алгоритм ведения, что подтверждается достаточным количеством проведенных клинических и лабораторных исследований на основании полученного разрешения Локального Этического комитета.

Результаты исследования, убедительно показывают высокий клинический эффект регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» с включением медикаментозной терапии, местного вибрационного воздействия, озонотерапии и фотонейромодуляции.

Автореферат диссертации написан доступным языком и отражает основное содержание работы. В автореферате изложена общая характеристика работы, описаны полученные результаты. Выводы соответствуют поставленным задачам и полностью отражают полученные данные. Практические рекомендации несут важные сведения для врачей практического здравоохранения и имеют безусловную перспективу применения в их практической деятельности. Материалы диссертационного исследования могут быть использованы для обучения студентов высших медицинских образовательных учреждений, а также для врачей в системе непрерывного медицинского образования. Принимая во внимание результаты исследования, обоснованные статистически и с позиций доказательной медицины, можно утверждать о получении терапевтического эффекта нового уровня благодаря созданному комплексному подходу к лечению. Все полученные результаты представлены в виде 24 научных публикаций в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ.

Заключение

Ознакомившись с содержанием автореферата диссертации считаю, что диссертационное исследование Тиуновой Натальи Викторовны на тему «Разработка и внедрение регионально-интегративной терапии синдрома «пылающего рта» (клинико-экспериментальное исследование)», выполненное при научной консультации доктора медицинских наук, профессора Жулева Е.Н. и доктора медицинских наук, профессора Трошина Владимира Дмитриевича является завершенной научно-квалификационной работой, в

которой решена актуальная проблема - повышение эффективности диагностики и лечения пациентов с синдромом «пылающего рта».

По степени актуальности, новизне, научной, теоретической и практической значимости диссертация Тиуновой Натальи Викторовны соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора наук. Все вышеизложенное позволяет считать, что автор диссертации, Тиунова Наталья Викторовна, заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология (медицинские науки).

Декан стоматологического факультета-
главный врач стоматологической поликлиники,
профессор кафедры ортопедической стоматологии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

Салеев Ринат Ахмедуллович

ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России
Адрес: 420012 г. Казань, ул. Бутлерова, д. 49
Телефон: 8 (843) 236-04-41; e-mail: rinat.saleev@gmail.com

Подпись профессора Р.А. Салеева заверяю:

Учёный секретарь, Учёного совета
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
медицинский университет» Минздрава России
д.м.н., доцент



O.P. Радченко

« _____ » 2019 г.

ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
420012, Российская Федерация, Приволжский федеральный округ, РТ, г.Казань,
ул. Бутлерова, д.49; тел: +7 (843) 236-06-52
Адрес электронной почты: rector@kgmu.kzn.ru